

СТАЛИНЕЦ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган партбюро, ректората, комитета ВЛКСМ и профкома
Уральского государственного университета имени А. М. Горького.

Основана в 1933 г. № 5 (807)

ВТОРНИК, 25 ЯНВАРЯ 1955 года.

Цена 10 коп.

Предвыборные собрания коллектива университета

Достойные кандидаты народа

Актовый зал заполнили студенты, преподаватели, рабочие и служащие университета, собравшиеся использовать свое право выдвинуть кандидатов в депутаты Верховного Совета Российской Федерации.

Собрание открывает секретарь партийного бюро университета М. А. Панюкова.

Слово предоставляется декану биологического факультета, профессору-доктору Г. В. Заблуде.

Аплодисментами встречается его предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Октябрьскому избирательному округу № 568 виднейшего деятеля Коммунистической партии и Советского государства, члена президиума ЦК КПСС, Заместителя председателя Совета Министров СССР, Министра торговли СССР Анастаса Ивановича Микояна.

Секретарь партийного бюро историко-филологического факультета В. В. Кусков, проректор по учебной работе, доцент Я. Д. Горлачев поддерживают предложение и с большой теплотой говорят о выдающейся деятельности на благо народа тов. А. И. Микояна.

Заведующий кафедрой диалектического и исторического материализма, доцент М. Н. Рукевич, поддержав предложение о выдвижении тов. А. И. Микояна, вносит предложение выдвинуть также кандидатом в депутаты по избирательному округу № 568 токаря завода «Пневмостроймашина» Валерия Георгиевича Протасова.

В. Г. Протасов является достойным представителем молодого по-

коления рабочего класса Советского Союза, поколения, которое сформировалось уже в условиях социализма.

Валерий Георгиевич родился в 1927 году на ст. Аргаяш, Челябинской области, в семье рабочего-кочегара. Пятнадцатилетним подростком в грозные годы Великой Отечественной войны, в январе 1942 года, он пришел на завод «Пневмостроймашина». За 13 лет он вырос в квалифицированного токаря-универсала.

В. Г. Протасов — передовой рабочий-новатор, он был в числе зачинателей почина свердловских машиностроителей по изучению, обобщению и распространению передовых методов труда на всех производственных операциях.

Работу на заводе он сочетает с обучением в вечернем машиностроительном техникуме.

Тов. Протасов активно участвует в общественной работе. Он депутат Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся, член Свердловского горкома КПСС.

Выступают заведующий кафедрой экспериментальной физики, доцент Ф. Н. Дунаев и студент V курса геологического факультета Ю. Бердугин. Они поддерживают предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. А. И. Микояна и тов. В. Г. Протасова.

Собрание единогласно согласилось с этим и постановило просить тов. А. И. Микояна и тов. В. Г. Протасова дать согласие баллотироваться по избирательному округу № 568.

Передовой ученый

21 января в актовом зале состоялось общее собрание коллектива университета по выдвижению кандидата в депутаты Свердловского Областного Совета депутатов трудящихся.

Слово берет доктор биологических наук, профессор В. И. Патрушев. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Свердловского Областного Совета депутатов трудящихся по Октябрьскому-Центральному избирательному округу № 135 декана биологического факультета университета, профессора, доктора биологических наук, члена КПСС Григория Васильевича Заблуду.

Григорий Васильевич Заблуда родился в 1902 году в деревне Семеновка, Пятихатского района, Днепропетровской области в семье крестьянина-середняка.

В 1915 году, окончив церковно-приходскую школу, он работал в хозяйстве отца, а в 1918—1919 гг. — в слесарной мастерской станции Пятихатка. В 1920 году Г. В. Заблуда снова работает в сельском хозяйстве. В 1921 году он кончает садово-огородные курсы и поступает в сельскохозяйственный техникум. Окончив его в 1924 году, он тогда же поступает в Эрастовский сельскохозяйственный институт. С 1927 года, после окончания института, Г. В. Заблуда занимается преподавательской деятельностью, сначала в техникуме, а затем в высшей школе. Более четверти века он ведет научную работу и вырос

от лаборанта до доктора наук. Им выполнены 26 научных работ, которые имеют практическое значение и известны в среде биологов страны. Некоторые его труды переведены на иностранные языки.

Основные его работы посвящены выяснению влияния внешних условий на рост, развитие и продуктивность хлебных злаков. После сентябрьского пленума ЦК КПСС он направил научную работу на внедрение ранних сроков посева яровых культур, на изучение физиологии клубнеобразования картофеля с целью получения раннего и высокого урожая.

Доцент М. Я. Марвин поддерживает предложение о выдвижении кандидатуры Г. В. Заблуды. Старший преподаватель кафедры диалектического и исторического материализма А. Ф. Козьменко и студентка-дипломница биологического факультета А. Ванюкова говорят о Г. В. Заблуде как о чутком воспитателе, скромном и отзывчивом человеке.

Декан химического факультета, доцент В. А. Кузнецов отмечает как положительную черту Г. В. Заблуды его тесную связь с сельскохозяйственной практикой.

Собрание постановило выдвинуть Григория Васильевича Заблуду кандидатом в депутаты Свердловского Областного Совета и просит его дать согласие баллотироваться по избирательному округу № 135.

Дневник сессии

Историко-филологический факультет

Сессия на факультете закончилась.

Раньше всех сдали экзамены на III курсе историков. Результаты весьма успешны: у всех студентов отличные и хорошие оценки.

С такими же высокими показателями закончила сессию первая группа журналистов III курса.

На историческом отделении нет ни одной неудовлетворительной оценки.

В третьей группе филологов III курса всего две удовлетворительные оценки, остальные отличные и хорошие.

Большая группа студентов экзамены сдала только на «отлично». Это студенты — коммунисты А. Новоселов (V курс исторического отделения), С. Сафиуллин, В. Гилев (III курс отделения журналистики). Отличные оценки у третьекурсников-филологов О. Ивановой, А. Кернер, И. Оглобиной, Т. Распоповой, В. Степановой, Г. Тюрниной, Н. Васниной, А. Капитовой, Э. Цзю, у третьекурсников-журналистов А. Ивановой, И. Кукарских, Ю. Майорова, у дипломников-журналистов Ю. Мокева, П. Гуревича, Н. Кузнецова, Б. Соколова, А. Сакулиной, Э. Жаковой, А. Пироговой и других.

На факультете много также удовлетворительных и неудовлетворительных оценок.

Как никогда, плохо прошла сессия на V курсе отделения журналистики. Только по истории философии у 14 студентов «удовлетворительно» и А. Измоленова и Н. Карташов обнаружили незнание предмета. На этом же курсе Т. Авдонина, Ю. Смирнов и И. Титов получили «неуды» по истории партийно-советской печати. Кстати, небывалое количество удовлетворительных оценок — шесть — у дипломников-историков по истории философии.

Студенты отделения журналистики получили наибольшее количество «неудов» — 9. Следующее за ними место занимают филологи — 7 «неудов». Пять из этих

Закаленная в огне трех революций, в борьбе за осуществление великих социально-экономических преобразований в нашей стране, в битвах Великой Отечественной войны, Коммунистическая партия выступает в наши дни как испытанный руководитель советского народа в его борьбе за завершение строительства социализма и постепенный переход к коммунизму.

Из тезисов Института Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина при ЦК КПСС «Пятьдесят лет первой русской революции».

Геологический факультет

У первокурсников прошел экзамен по общей химии. 40 студентов получили хорошие и отличные оценки, 8 — удовлетворительные. Огорчила преподавателя и товарищей Г. Коровина, обнаружив незнание предмета.

И у второкурсников по кристаллографии почти у всех в зачетных книжках «хорошо» и «отлично». Только двое получили «удовлетворительно», «неуд» у Г. Борисовой.

Вторая группа III курса сдала экзамен по физической химии. Общие результаты снижены «неудом» Г. Суковой.

Первая группа этого курса сдала два экзамена — по гидрогеологии и истории геологии: неудовлетворительных оценок нет, удовлетворительных — две.

По историческому материализму первая группа пятикурсников имеет 8 «отлично» (А. Батанин, П. Курбичев, П. Мушта и другие), 10 «хорошо», П. Иващенко, И. Камзалаков, М. Мелкозерова, Г. Позднякова знают предмет на «удовлетворительно».

Химический факультет

Плохо сдали экзамены первокурсники. По высшей математике им поставлено 16 «удовлетворительно». С. Палант и В. Савельев получили плохие оценки.

По неорганической химии на I курсе — 9 «отлично», 27 «хорошо», 16 «удовлетворительно», 1 «неуд». Второкурсники ответили по физике — 10 на «отлично», 9 — на «хорошо», 1 — «удовлетворительно», 1 — «неуд».

Не обошлось без плохих оценок по высшей математике и на III курсе. Их получили М. Никулина и С. Устюгова.

На IV курсе по физической химии — 13 «отлично», 23 «хорошо», 5 «удовлетворительно», 1 «неуд». Дипломники успешно выдержали экзамены по истории химии и спецкурсам.

Физико-математический факультет

На многих факультетах сессия закончилась, а на физико-математическом еще идут экзамены.

Первокурсники отличились в знаниях по математике. Результаты не лучше, чем в прошлом году.

В первой группе математиков по математическому анализу шесть «отлично», десять «хорошо» и пять «удовлетворительно». А. Ватажок, О. Максимова, Ю. Михеев, М. Полежаев, Р. Унтилов получили «неуды».

А в группе механиков по тому же предмету пять «отлично», одиннадцать «хорошо», пять «удовлетворительно» и у З. Бушуевой, Е. Грищенко, Н. Завьялова, Л. Кривоноговой — «неуды».

Несколько лучше результаты по высшей алгебре у второй группы математиков: 6 «отлично» (К. Гурьянова, Э. Жигалова, Н. Зотова, Л. Мунина, А. Турова, М. Блейман), 15 «хорошо» и 5 «удовлетворительно».

Физики по высшей математике получили 35 отличных оценок, 30 хороших, 7 удовлетворительных и три «неуда» (А. Заславец, Л. Самарин, С. Возжеников).

На втором курсе неглубокие знания показала вторая группа математиков по высшей алгебре. Здесь только четыре «отлично» (Т. Глебова, Д. Ким, А. Леонова, Н. Тихонькова), восемь «хорошо». Шесть студентов сдали на «удовлетворительно» и шесть получили «неудовлетворительно», это — В. Афанасьева, С. Дыхно, М. Кузнецова, Г. Масляева, Т. Полукарова, З. Савина.

Первая группа математиков сдавала теоретическую механику: 7 «отлично», 15 «хорошо». «Удовлетворительно» у В. Артеменко и В. Погибекиной.

Первая группа механиков сдавала математический анализ А. Хасин, Н. Свизева, Р. Сметанина отвечали отлично. В группе семь хороших оценок и восемь удовлетворительных. А. Попов заслужил «неуд».

В дни зимних каникул

Каникулы — пора заслуженного отдыха студентов.

Как проведут их студенты нашего университета?

Комитет ВЛКСМ, профком и клуб наметили обширный план. Часть студентов по путевкам профкома будет отдыхать в домах отдыха.

12 отличников на средства профкома, оплачивающего дорогу, совершат экскурсию в Москву.

20 человек поедут по туристским путевкам в Подмосковье и по Среднему Уралу. Группа наших туристов совершит поход по Южному Уралу.

Многие студенты поедут к родителям или погостить к товарищам. Те, которые останутся в Свердловске, смогут принять участие в лыжных вылазках за город, в массовых катаниях на коньках, побывать на вечерах, спектаклях, в кинолекториях.

Для укрепления дружбы между студентами университета, горно- и политехнического институтов, комитеты ВЛКСМ этих ву-

зов решили в дни каникул провести три вечера встречи студентов.

Первый из них состоится 29 января в актовом зале университета, второй — 1 февраля в горном институте. 5 февраля студенты трех вузов встретятся в актовом зале политехнического института. Этот вечер будет посвящен искусству стран народной демократии. В концертном отделении выступят студенты из стран народной демократии, учащиеся в Свердловске.

Состоятся культпоходы в театры города. В театре Юного зрителя наши студенты просматривают пьесу А. Арбузова «Годы странствий» и примут участие в обсуждении спектакля.

Первая лыжная вылазка в окрестности города назначена на 25 января. Предполагается арендовать на определенные часы каток на стадионе Пионеров и школьников.

Клуб университета в последние дни семестра и в каникулы во-

зобновит демонстрацию кинофильмов, удовлетворяя настоящие требования студентов. На первых порах будет работать кинопередвижка.

1 февраля городской комитет ВЛКСМ организует для студентов города в клубе имени Свердлова вечер научно-популярных фильмов, а в кинотеатре «МЮД» — кинолекторий на тему: «Моральный облик советского молодого человека».

В дни каникул не прекратится общественная работа.

Лекторская группа комитета ВЛКСМ проведет 80—100 лекций в Свердловске и районах области. Кроме того, 40 старшекурсников прочитают лекции на экономические темы. Эти лекции проводятся комитетом ВЛКСМ совместно с кафедрой политической экономии.

В подшефный Красноуфимский район выезжает агитбригада в составе 10—12 человек. Она прочитает лекции, доклады и даст концерты в колхозах.

РАССКАЗ ДРУГА

РАССКАЗ

Был субботний вечер. По студенческому обычаю в общедоступной устроили танцы. Все жильцы высыпали в коридоры. Оторвались от книг даже вечно занятые аспиранты.

И только двое — второкурсники Николай и Сашка — не откликнулись на призывные звуки аккордеона. Им было не до веселья.

Сашка, черноглазый, вечно восторженный и неунывающий мальчик, сейчас убитый горем, сидел у окна — молча барабанил пальцами по подоконнику, морщил лоб. Валя, кудрявая первокурсница с биологического факультета, которую он ценит дороже всего на свете, сегодня в решительном разговоре сказала, что не любит его. Если бы только это! Еще бы полбеды. А то ведь она другого любимым назвала. И кого?! Алешку — сашкиного друга и земляка... Вот и вышло так, что еще вчера Сашка имел двух друзей, а сегодня из-за валиного признания, да и характера своего вспыльчивого, ни одного не имеет.

Николай ходил взад-вперед по комнате и тоже глядел невесело. Тяжелая грусть передалась и ему. Было больно за личную неудачу младшего товарища и здорово неловко оттого, что вот уже полчаса в комнате висит напряженная тишина, наступившая после горьких слов Сашки, а он, Николай, не может сказать ничего ободряющего. Вдобавок еще в голову, толкая друг друга, лезли досадные воспоминания. Не во время нахлынули они, не во время! А впрочем...

Николай подошел к окну. Взял Сашку за плечи и слегка его встряхнул.

— Ну, не горюй, браток. Поговорим лучше. — Николай сел рядом. — В жизни все бывает.

Сашка невесело усмехнулся и только кивнул головой. Николай продолжал:

— Я тебе о Сахалине кое что рассказывал. Как служил, работал портовиком. А вот еще один случай... Словом, к месту... Были у нас в порту два друга. Мотористы — Григорий и Ваня. Дружили — водой не разлить. Всегда вместе. Вечером идут по набережной с баяном, молодые, веселые, да так поют, что рыба из воды выскакивает. Дружба у них еще флотская. Бескозырками после первого года службы обменялись. С тех пор неразлучными были. Да вот... Словом, Гриша влюбился. Рыбачка Оля у нас всех чаровала.

Николай оживился, в его темнокоричневых глазах вспыхнули искорки.

— Ну, брат, дивчина! Идет в намокшей парусиновой робе, в сапогах грубых, вся в чешуе рыбной. А лучше тебе и не нужно. На десять других, во всяких шелках с ног до головы, не променяешь! Была она не такая, чтобы уж очень красотой выдающаяся, а все-таки то, что называют «неотразимая». Лицо открытое. Глаза голубые и, чорт знает, какие ясные. Под знойной тугие косы русые спрятаны. И певуньей была первой. Голос чистый, зальется — и веришь, что все побережье слышит ее. Работала с хлопцами наравне. Короче говоря, влюбился по бескозырку наш Гриша в рыбачку звонкоголосую. И она к нему душевно относилась.

Парень Гриша был из себя так это, с атный, крепкий. О дальних морях много рассказывал... Девчата его уважали. Так вот, вместе с Олей делит он каждую свободную минуту. Мчит на катере мимо ее сейнера — бескозыркой помажет. Останутся вдвоем: «Что хочешь, все отдам, все сделаю для тебя», — говорит ей. А она смеется: «Море всего больше люблю», — отвечает. Вот они вдвоем на шлюпку и режут волну. А когда Гриша с Ваней наладил катерок, который уже на слом хотели списать, стали втроем бороздить море. Гриша в моторах был знатоком. Любую систему, как свои пять пальцев изучил. Катер в его руках, что баян в ивановых. Так вот, Гриша — на

штурвале, Ваня играет, а Оля тяжелую косу тербит и — соловьем. Словом, тут тебе ничего не нужно, только бы нестись вот так и нестись к горизонту.

Радостно становилось Грише в такие минуты. Веселье из него так и рвалось, обо всем он тогда забывал, только Олю видел перед собой.

Николай тяжело вздохнул. — А надо было и вокруг посмотреть... Впрочем, до поры до времени все вроде бы шло хорошо. Гриша уж Ивану представил дело как окончательно слаженное. С этого и началось. Иван ничего не ответил, а на другой день кататься не пришел. Заметил Гриша, что Оля будто увяла сразу. Что-то у него в груди тревожное шевельнулось... А она говорит: «Ваня где? Что ж это он...»

Песен в тот вечер не пела. А над морем, как назло, чей-то баян грустил. И в следующий раз Иван не пришел. И снова баян сиротливо играл что-то грустное, будто звал кого-то. А потом... Словом, Оля ушла к Ивану.

Николай внимательно глянул на Сашку. Тот, нахмутив брови, с интересом ждал продолжения рассказа.

— Не звал он ее... — Николай снова посмотрел на Сашку. — Любовь позвала. Бросила их, как говорят в объятья друг друга. И все. Дружбу Гриши да Ивану, точно о причал хватило — треснула и надвое раскололась... Ходит Григорий, с Ваней не говорит. Тот ему что-то объясняет, а он в ответ: «Уйди, сам знаю...»

Встреч с Ольгой избегает. И горем ни с кем не делится. Люди смотрят — все видят, а как помочь? Идет время, а Гриша на Ивана попрежнему волком глядит, обидя в глазах. Трудное это дело — уважать чужую любовь, когда она на обломках твоей расцвела, — взгляды Николая и Сашки встретились.

— А тут еще разговор пошел: свадьба у Ивана с Олей скоро, после осенней путины. Узнал такое Григорий — боль вскипела. Ушел к морю. Бродит по берегу. Море гудит, и сердце камнем в груди переворачивается. Шторм собирался, по-осеннему везаный. Ветер воду пенит. Серые тучи как будто из волн вынырнули. А Григорий ходит, туч этих мрачнее. Один с невеселыми своими думами.

Любовь, брат, дело сложное. Из сердца сразу не выкинешь, верно сказано. — Николай медленно провел рукой по лицу, взъерошил темные волнистые волосы.

— Ходит Григорий. В море шторм начинается, а на душе у него уже давно штормит. Трудно ему было. Думал он, наверняка, о жизни. Как быть дальше. Огонек для него потух. Темно стало. — Николай на мгновение задумался, как бы припоминая что-то, и стал рассказывать дальше.

А в тот день на рейде японский пароход стоял. Он к нам в порт за бумагой пришел. Ковши у нас мелкий, крупные суда в него не заходят — на рейде качаются. А катера буксируют к ним плашкоуты¹⁾ с грузом. Один плашкоут подтянут, пока его разгружают, буксир за другим идет. Вернется с ним — порожняк забират. Вот «японец» так и грузился. Да в тот вечер вышло неудачно. Синоптики наши, как всегда, пообещали ясную погоду, а тут — шторм! Гриша в тот момент об этом, конечно, и не думал, да вдруг услышал сирену. Завыла — значит что-то неладно. Григорий от своих дум очнулся и, сломя голову, — в порт. По песку бежать тяжело, а он несется — ветер в ухах свистит. Прибежал и слышит: беда стряслась.

Когда стал шторм надвигаться, решили прекратить погрузку, да шкипер — японец настоял, чтобы

продолжали. Ему невыгодно было время терять. А тут уж плашкоут начало бить о борт. В самый бы раз бросить погрузку и отбуксировать его назад, так катер буксирный в ковше застрял. Мотор надрывно зарычал и заглох. Мотористом на катере был Иван, тот самый... Ищет, в чем дело — не поймет. Не тянет мотор и только! А в море плашкоут с людьми, с грузом. Да тут еще глядят: «японец» снялся с якоря и в открытое море уходит. Плашкоут бросил и людей наших не взял, подлец! А знаешь, что значит в шторм без мотора? Крышка, грубо говоря. Ну, здесь Иван и придумал: идти спасать товарищей на старом катерке. На том самом...

— Прибежал Григорий, а над мотором все, кто был, присели — колдуют. Гриша растолкал их. Он, опытный моторист, недолго копался. Сразу нашел в чем загвоздка. Наладил с помощью хлопцев, и отвалил от причала.

А шторм уже разгулялся всюду. Где искать посудину ту и плашкоут? Тут и сам начпорта не скажет. Рыщут по волнам, а каждый думает о том, что на легком катерке далеко не уедешь, тяжелый плашкоут на буксир не возьмешь. Гриша в штурвал до боли вцепился, губы кусает, а катер ведет. Знает, что от него зависит жизнь всех, кого в море умчало. Он первый и заметил сигнальный огонь.

Трудно было. Море ревет. Катер иванов швыряет. Плашкоут едва против волны успевают ставить. Того и гляди опрокинет. Конеч никак не могут принять. Словом, все мокрые от воды и пота. Но борются. И взяли-таки катерок и плашкоут на буксир. Как назад шли, о том много потом разговоров было. «На злости», — сказал начпорта, — «дотянулись». У входа в ковч чуть не разбился. Но все-таки пришвартовались благополучно. Людей спасли, да и груз...

В диспетчерскую хлопцев на руках друзья — портовики внесли. Григорий да Ивану всех больше руки жмут. Да неловко Грише как-то. Хотел он выйти. Только в дверь, а тут Ольга на порог. И мимо него — к Ивану на шею. Целует его, обнимает и плачет: «Жив!» Здесь кто-то возьми да и скажи: Гриша, мол, спаситель.

Николай достал из пачки папиросу, начал нервно ее разминать.

— В двух словах ей все и рассказали. Подошла она к Григорию и несмело поцеловала его в щеку. «Хороший ты, Гриша. Настоящий парень...» Только и сказала. А Григорий стоит и вымолвить слова не может. И все тоже молчат. Хотел Григорий выбежать за дверь, да, видно, много у него в душе этот шторм перевернул. Провел рукой по глазам — морская вода она глаза ест. Весь вперед подался, зубы сжал и... протянул Иван руку. «Эх, Иван, много ты мне... Словом, дружба по-старому». И обнялись двое старых друзей. Иван рад, как ребенок, усталость, все переживания в миг забыл. А Григорий Оле тихо говорит: «Одно только утешение — за хорошего парня выйдешь...» — а сам в сторону смотрит. Видно, плохое оно, это утешение было... Медленно вышел Григорий, и никто его в тот вечер не видел. А через три недели свадьба была.

— Ну, и как? — не выдержал Сашка.

— Что как? Кричали «горько». И, конечно, горше всех Григорию было. Что ни говори, а все-таки тяжело.

Николай остановился. Повернулся к столику и стал искать спички.

— Ну, а потом, что? Гриша как? — снова спросил Сашка.

— Гриша?.. Словом, уехал он с Сахалина. Нелегко ведь рядом. А друзьями остались. Настоящими. Переписываются даже.

Николай бросил в пепельницу смятую в комок папиросу и достал новую.

Ф. ОВЧАРЕНКО.

Творческие обсуждения лекций

В последнее время университет приступил к изданию на правах рукописи лучших лекций профессоров и преподавателей по узловым темам различных курсов.

Чтобы предупредить повторение ошибок, отмеченных в рецензии на уже изданную лекцию профессора В. И. Патрушева, ректорат, научный отдел и кафедры начали практиковать широкое предварительное обсуждение текстов лекций, предназначенных для печати.

Так, состоялось обсуждение текста лекции кандидата философских наук, доцента Л. Н. Когана на тему «Народные массы — решающая сила общественного развития. Роль личности в истории». Эта лекция была прочитана на IV курсе историко-филологического факультета. Ее текст предварительно обсуждался на заседании кафедры диалектического и исторического материализма, где были сделаны существенные замечания по содержанию.

Затем состоялось обсуждение в

научном отделе, в котором помимо кафедры философии участвовали преподаватели других кафедр общественных наук.

Участники обсуждения отметили, что лекция написана со знанием дела, на высоком идейно-теоретическом уровне, но в ней имеются и недостатки.

Доцент Л. Н. Коган доработал текст лекции с учетом сделанных замечаний и подготовил ее к печати.

Кафедра диалектического и исторического материализма готовит к печати вторую лекцию — кандидата философских наук Л. М. Архангельского на тему «Религия как форма общественного сознания». Она обсуждена на кафедре и на специальном совещании с участием научных работников биологического и физико-математического факультетов и в ближайшее время также будет подготовлена к печати.

В. ВИКТОРОВ,
аспирант кафедры диалектического и исторического материализма.

ЮМОР

Сессионные картинки

* Сессия. Порывистым сильным ветром ворвалась она в студенческую жизнь, вихрем пронеслась по всем факультетам и отделениям, курсам и группам, оставляя свои следы на листах зачетных книжек, принося возгласы радости и вздохи огорчения.

— Сессия... — шепчет юный филолог, сдающий античную литературу, — это златокудрая Фемиды, богиня справедливости, со своеобразным безменом в руках. Кого подарит она улыбкой, в какую сторону качнется чаша ее весов? — Сессия...

* В коридоре шумно, хотя на двери аудиторий и висит лаконичный призыв: «Экзамен — не шуметь!» Историко-третьекурсники провожают на экзамен последнего товарища.

— Ну, — говорит он глухим, но твердым голосом, — на щите или со щитом, — и мгновенно скрывается за дверь.

— Здорово, молодцы! — кричит проходящий старшекурсник.

— Здоров будь!

— Есть ли раненные, есть ли убитые?

— Нет убитых, нет раненных. На том стояли мы и стоять будем!

* А вот коридор физико-математического факультета.

— Хоть бы троечку, хоть бы троечку, — едва лепетал студент своему товарищу, — всего половину материала выучил.

— Ну, что ты, ответишь и на четверку, — ободряли его.

— Иди, болезный, — сказал «учебный сектор», похлопывая его по нервно дрожащей спине.

— Ну как, что? — спросили его, когда он вышел после ответа. На лице его — благородный гнев. Губы искривили складки презрения.

— Серенькая четверка — выдавил он сквозь зубы.

— Но ты же говорил...

— Ничего я не говорил! Отвечал я на пять — поставили четверку. Самодурство!

Все печально поглядели вслед «жертвы деспотизма».

* Она съела десятую коробку глюкозы. Времени было три часа ночи. Она грезилась: «К четырем часам прочту конспекты, к пяти перелистаю учебник, а потом до восьми «по диагонали» пробегу критические статьи.

Она жадно глотала крепкий, до

черноты, чай и с раскаянием думала: «А ведь было полгода!»

— Ее бледная, исхудавшая в дни экзаменов шея вдруг согнулась, голова склонилась на плечо. Она заснула.

Проснулась она в восемь. Ее уставшие очи медленно пробежали по рядам коек и остановились на измученном лице подруги, которая всю ночь просидела на кровати с книгой в руках. Она не узнала ее.

— Баля, это ты?

— Я... голова болит.

— А ты принимаешь «новомигрофен»? Скушай таблетку.

Приятельницы кушают.

* Товарищи из Алч как будто ждали сессии, и начался ремонт в здании по ул. 8 Марта.

— О, несчастная! — восклицают подруги вслед девушке, которая со стоном отделилась от стены, унося на платье с добрых фунтов дивной краски «цвета словенной кости».

Жаль, что хозяйственники не слышали всех комплиментов, которые посылали в их адрес «свежеокрашенные» студенты.

* На лестничной площадке дилемник собрал вокруг себя группу первокурсников. Его спокойная, напевная речь волнует слушателей.

— Каждый раз, как я брал на экзамене билет, я внутренне давал слово конспектировать все лекции...

Его слушали в почтительном молчании.

* — Сидел два часа, брал три билета, использовал до предела программу, рыдал, молил, просил, — и все же «пара!»

— Так, что же ты?

— Я парил, долго парил, но погубил, как Икар, от недостатка знаний.

На глазах у девушек блеснули слезы. Он пошел бледный, но спокойный.

* Сессия... Вот она уже подходит к концу, и многие уже сдали все экзамены.

— О, коварная Фемиды, — возмущается первокурсник после сдачи античной литературы, — ты несправедлива, жестока — пять двоек на курсе. За что?!

Но нет, хорошая все же была эта сессия. Много успехов принесла она. Но потому-то и особенно больно видеть поражения...

Е. КОРИШКО.

Художественный совет университета и правление клуба
ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРС

НА ЛУЧШИЕ ЧАСТУШКИ,

посвященные различным темам студенческой жизни. Частушки могут быть лирические, юмористические, сатирические. На конкурс представляются тексты, а также ноты. Срок представления материалов в правление клуба — до 15 февраля 1955 г. Лучшие частушки будут опубликованы и исполнены на смотре художественной самодеятельности города.

Редактор В. ПАВЛОВСКИЙ.